



В СОСТАВ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ВВОДИТСЯ ДОЛЖНОСТЬ МИНИСТРА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ, ДЕСТРУКТИВНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ В МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ

Глава КБР Юрий Коков провёл оперативное совещание с членами Правительства и главами муниципальных образований.

Руководитель республики проинформировал о результатах прошедшего накануне заседания Совета при полпреде Президента Российской Федерации в СКФО, на котором рассмотрены вопросы мо-

лодёжной политики и противодействия экстремистской идеологии. Говоря об особой важности данной проблематики, Ю.А. Коков высказался за дальнейшую активизацию принимаемых мер по предотвращению распространения радикальных идей в обществе. В результате предпринимаемых последовательных усилий удалось существенно

снизить уровень террористических угроз. Если в 2010 году совершено 145 преступлений террористической направленности, то в 2014 – десять. В текущем году зарегистрировано одно преступление этой категории.

Вместе с тем, подчеркнул Коков, нет никакого повода для самоуспокоения. Об этом свидетельствуют события в г. Нальчик 23 июля 2015

года, когда в результате проведённой спецоперации удалось сорвать планы преступников по подготовке резонансных терактов в республике.

– Всё, что связано с профилактикой экстремизма и проявлением его крайней формы – терроризма – забота всех уровней власти, – заявил Глава КБР.

С учётом значимости вопроса принято решение о введении должности министра по реализации государственной политики в сфере профилактики правонарушений, деструктивных проявлений в молодёжной среде. Новый министр – член Правительства будет координировать работу органов власти республики и муниципальных образований в этом сегменте.

Переходя к анализу основных параметров социально-экономического развития, Глава КБР отметил положительную динамику промышленного и сельскохозяйственного производства. Достигнутые темпы роста необходимо, сказал Коков, наращивать. Среди основных задач на предстоящий период названы дальнейшая реализация (с привлечением общественности) программы государственной поддержки малого предпринимательства, формирование бюджета на 2016 год, расширение налогооблагаемой базы, завершение инвентаризации недвижимости республики (установленный срок – октябрь 2015 года).

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд

наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

НАУЖОКОВУ Татьяну Билялеву – старшего помощника руководителя управления (по информационно-статистическому обеспечению) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике;

присвоить почётное звание «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики»

БЖЕНИКОВУ Вячеславу Хажмуридовичу – заместителю руководителя отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 24 июля 2015 года, №102-УГ

ГЛАВА КБР ВСТРЕТИЛСЯ С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ГОСУДАРСТВЕ КАТАР

В Доме Правительства КБР состоялась встреча Юрия Кокова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Государстве Катар Нурмахмадом Холовым.

Обсуждены перспективные направления привлечения иностранных инвестиций в экономику Кабардино-Балкарии. Основными векторами делового взаимодействия обозначены инфраструктурные объекты туристско-рекреационного комплекса и сферы сельскохозяйственного производства.

– В республике созданы благоприятные условия для предпринимательской деятельности, и мы заинтересованы в участии иностранных компаний в совместных проектах. Кабардино-Балкария располагает рядом конкурентных преимуществ и может предложить представителям бизнес-кругов Государства Катар оптимальные варианты вложения инвестиций, – отметил Юрий Коков.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



«МАШУК-2015»

День Кабардино-Балкарской Республики

23 июля в Пятигорске в шестой раз стартовал Северо-Кавказский молодёжный форум «Машук-2015». В субботу здесь прошёл День Кабардино-Балкарии. Лагерь посетили заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емужева, министр культуры КБР Мухаддин Кумахов, депутат Государственной Думы ФС РФ Заур Геккиев, депутат Парламента КБР Мурат Карданов.

В честь Дня Кабардино-Балкарии на поляне у подножия горы Машук открылись национальные подворья: кабардинское, балкарское и качаевское курень.

ВИП-ГОСТЬ ПОДВОРИЙ КБР

Гостей встречали музыкой, танцами и традиционными блюдами кухни нашей республики. Лакомства попробовал трёхкратный олимпийский чемпион, депутат Госдумы ФС РФ Александр Карелин. На кабардинском подворье он также ознакомился с технологией изготовления декоративной медной посуды методом чеканки. Мастер Юрий Маргушев рассказал и продемонстрировал, как на пластине выбивается старинный адыгский орнамент, как проводится отжиг и завершающая обработка азотной кислотой, благодаря которой верхняя часть рисунка высветляется и изображение становится объёмным. Самое главное в чеканке – не торопиться: одна неправильная линия

может испортить произведение искусства. Исправить работу невозможно.

Делясь впечатлениями от увиденного, А. Карелин не забыл сказать и о том, что КБР – республика, где многие годы успешно развивается вольная и классическая борьба. Отвечая на вопрос, на чём будет акцентировать внимание гости, общаясь с участниками «Машука-2015», он подчеркнул:

– Пока мы способны объединяться, несмотря на то, что мы все разные, мы становимся сильнее, интереснее. В этом наша уникальность. Именно об этом буду говорить с молодыми людьми.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Исключительность площадки «Машука» заключается в том, что здесь молодые люди могут не только узнать что-то новое благодаря образовательной программе, но и пообщаться в свободном режиме с известными государственными и обще-

ственными деятелями, чиновниками. Участники форума из Кабардино-Балкарии смогли задать вопросы заместителю Председателя Правительства КБР – министру образования, науки и по делам молодёжи Нине Емужевой и министру культуры Мухаддину Кумахову, посетившим молодёжный лагерь в День Кабардино-Балкарии.

Приветствуя «машуковцев», Н. Емужева отметила:

– Отрадно, что в Кабардино-Балкарии есть такая большая команда, которая может достойно представить свою республику. Есть надежда, что вы не только приехали пообщаться друг с другом и увидеть, как живут ваши сверстники из других республик СКФО. Самая важная задача – показать себя, зачитать и реализовать свой проект. Уверена, значительная часть наших проектов будет в победителях.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Дарьи Шоматовой



ВЫСТАВКА

Отечественному рынку – ЛУЧШИЕ РОССИЙСКИЕ ТОВАРЫ

Ежегодный региональный конкурс на соискание премий Главы КБР в области качества и всероссийский конкурс «100 лучших товаров России» стартовал в нашей республике.



– Первый раз принимаю участие в традиционном конкурсе, но очень приятно видеть такое количество участников. Кабардино-Балкария всегда славилась качественными товарами. Есть предприятия, ежегодно участвующие в конкурсе и достойно представляющие нашу республику, – обратился к конкурсантам первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурад Дадов.

В выставочном зале бизнес-инкубатора члены комиссии ознакомились с товарами, услугами и предприятиями. В этом году конкурс проводится под девизом «Отечественному рынку – лучшие российские товары».

Гостей выставки заинтересовали красочные стенды с продукцией. Это продовольственные и промышленные товары, продукция производственно-технического назначения, изделия народных и художественных промыслов, строительные материалы и информация об оказываемых услугах.

В мероприятии приняли участие советник Главы КБР Аминат Уянаева, руководители министерств и ведомств. Организаторами регионального конкурса выступили Правительство Кабардино-Балкарии и Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в КБР. Его

руководитель Султан Эштреков поприветствовал собравшихся и отметил, что в этом году 29 предприятий различных форм собственности представили на конкурс 100 товаров и услуг.

Главная цель конкурса – повысить заинтересованность организаций и предприятий, в том числе малого и среднего бизнеса, в выпуске конкурентоспособной продукции, росте импортозамеще-

ния и уровня заполнения внутреннего рынка страны высококачественными товарами отечественного производства, продвижении продукции и услуг на рынках России и единого экономического пространства Таможенного союза для повышения уровня и качества жизни населения страны.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова



При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 27... + 30
Ночью: + 22... + 25
НА СРЕДУ, 29 ИЮЛЯ Малооблачно

Курс обмена валют
на 28 июля 2015 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 57.00 / 60.50
EUR/RUB 62.00 / 67.00

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

«МАШУК-2015»

День Кабардино-Балкарской Республики

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вопросы ребят касались правил приёма в магистратуру, единого государственного экзамена. В частности, интересовались, почему некоторые вузы завышают минимальный порог баллов по ЕГЭ по отдельным предметам. Как подчеркнула Нина Гузеровна, этот вопрос связан с качеством подготовки в системе высшего образования. Существует мониторинг вузов, состоящий из нескольких показателей, которые позволяют выстраивать общий рейтинг. В этом перечне есть понятие среднего балла ЕГЭ. Если вуз позиционирует себя как учебное заведение с вы-

соким уровнем и качеством подготовки, то он будет поднимать планку. Форумчане обратили внимание гости на проблему со сдачей ЕГЭ по математике. Как сказал председатель Молодёжного правительства КБР Керихан Бербеков, многие учителя сельских школ не предупреждали учащихся о том, что желающим поступить в вуз необходимо было сдавать ЕГЭ по математике профильного уровня, а не базового. Сдав упрощённую версию ЕГЭ, 800 человек остались «за бортом».

Мы признаём, что у нас есть проблемы с качеством подготовки в школе, – отметил Н. Емужова. – Эти 800 человек из 5600, которые сдавали экзамены, получили «двойки» по одному или другому экзамену и вовсе не получили аттестат. Из разговора с Ниной Емужовой молодые люди узнали о том, что наличие волонтерской книжки может помочь при поступлении в вуз. По усмотрению института или университета за такой документ добавляются баллы к результатам ЕГЭ. По словам Н. Емужовой, ведущие московские вузы учитывают и участие абитуриентов в волонтерском движении, и наличие значка ГТО. Ребята спрашивали, ка-

кую поддержку оказывает государство талантливой молодёжи в области культуры и искусства. Мухадин Кумахов рассказал о государственных стипендиях, которые получают 600 человек. Срок стипендиатов – молодые авторы и исполнители, десять – выдающиеся деятели республики. Помимо этого назначаются госпремии, на которые выделяется пять миллионов рублей. Молодые люди говорили о повышении престижа рабочих профессий, возможности поддержки молодых учёных, развитии туризма в регионе, проблемах социализации детей-сирот и детей,



Почётный гость форума Костя Цюю

оставшихся без попечения родителей.

Завершая разговор, Нина Гузеровна обратилась к форумчанам:

– У нас огромные надежды на вас. Вам предстоит брать на себя ответственность за то, что будет происходить в республике и стране. Такого рода встречи – великолепная школа. Пройдёт несколько лет, и вы поймёте, что одним из самых светлых моментов вашей юности был лагерь «Машук».

ФИНАЛ ДНЯ
День Кабардино-Балкарии на «Машуке» завершился концертной программой с участием исполнителей и коллективов республики. Так как в субботу в лагере был объявлен также День 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, музыкальная часть началась с песен о войне. Особая атмосфера единения и гордости за героическое прошлое нашей Родины воцарилась на территории лагеря во время шествия «Бессмертного полка». В составе колонны – представители КБР с портретами представителей старшего поколения, защищавших страну от фашистских захватчиков. **Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Дарьи Шомаховой**



Александр Карелин на подворье Кабардино-Балкарии

ГОД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В КБР

У РАСТЕНИЕВОДОВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В РАЗГАРЕ ОЧЕРЕДНОЙ СЕЗОН УБОРОЧНЫХ РАБОТ. В МАССОВУЮ КАМПАНИЮ ПО СБОРУ НОВОГО УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ ВКЛЮЧИЛИСЬ ПРАКТИЧЕСКИ ВСЕ РАЙОНЫ РЕСПУБЛИКИ.



Комбайнёр Тахир Бетрозов, водители Анзор Ляшев и Артур Машитлов

По официальной статистике, на сегодня удельный вес продукции растениеводства в общем объёме сельского хозяйства региона составляет около 53 процентов. В денежном выражении в действующих ценах это порядка 18 миллиардов рублей в год. В Кабардино-Балкарии одним из главных сегментов агропромышленного комплекса, призванного обеспечить продовольственную безопасность, остаётся производство зерна. Крестьянское сообщество республики уже достигло того уровня, когда можно смело утверждать, что мы производим на каждого жителя КБР по тонне зерна. К примеру, в планах на нынешний сельскохозяйственный сезон – довести валовой объём производства зерна и зернобобовых до 950 тысяч тонн, что выше прошлогодних показателей по данной

ЖАТВА В РАЗГАРЕ



Умарбий Маремкулов и Аскербей Сабанчиев

хозяйственном сезоне под зерновые и зернобобовые культуры в целом по району занято 9911 гектаров пашни, в том числе под кукурузу – около 9500 гектаров. Практически все арендаторы уже убрали ячмень и пшеницу, – уточнил Аскербей Сабанчиев. – Хотя отдельные участки пострадали от града, урожай всё же отличный. Думаю, что средняя урожайность пшеницы будет одной из самых высоких по республике. Например, у индивидуального предпринимателя Умарбия Маремкулова, урожайности пшеницы доходит до 60 центнеров с каждого гектара. Есть места, где этот показатель доходит и до 70 центнеров с гектара. Песенки во все времена отличались особым трудолюбием. Они научились использовать каждый клочок земли с максимальным экономическим эффектом. Другой большой плюс – агробизнес в районе заметно помолодел, и не только в отрасли растениеводства. Большое число молодых предпринимателей успешно занимаются овощеводством, садоводством, животноводством. Агробизнесом в статусе индивидуального предпринимателя занимаюсь уже более десяти лет, – говорит Умарбий Маремкулов. – Труд на земле не самый лёгкий, но это занятие мне досталось по наследству. Конечно, сегодня, в



Комбайнёр Феликс Дзахмишев



Водитель Руслан Коков

ВЫСТАВКА

Отечественному рынку – ЛУЧШИЕ РОССИЙСКИЕ ТОВАРЫ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Прохладненский хлебозавод ежегодно принимает участие в конкурсе, обновляет ассортимент, разрабатывает новые сорта продукции. На экспозиции предприятия красовались и аппетитные, яркие тортики, и традиционные сорта хлебобулочных изделий. Стенд кондитерской фабрики «Жако» порадовал гостей не только сладкими изделиями, но и яркой, оригинальной упаковкой. Радует глаз расписная корзина с всевозможными шоколадными бонками, которые выпускает фабрика: с кунжутом, сгущёнкой, без начинки. На стеллажах россыпью лежат желейные, помадные, пралиновые конфеты. Дневной стационар городской поликлиники №1 Нальчика продемонстрировал свои услуги: каждый из гостей мог измерить артериальное давление и получить необходимые рекомендации от врачей.



Мурад Дадов пожелал всем успеха, отметив, что представленными товарами могут гордиться труженики республики. Конкурсная комиссия осматривает представленную продукцию и предлагаемые услуги, рассматривает предложения экспертной группы, подведёт предварительные

итоги и представит материалы для того, чтобы определить претендентов на конкурс «100 лучших товаров России». Церемония награждения победителей пройдёт в ноябре, по традиции её приурочат к Всемирному Дню качества. **Ирина ШКЗЖЕВА. Фото Артура Елканова**

ФОРУМ

ЕДИНОРОССЫ РЕКРУТИРУЮТ АКТИВНУЮ МОЛОДЁЖЬ

На молодёжном форуме «Территория смыслов» партия власти «ковала» своих сторонников

Единороссы решили рекрутировать под свои знамёна активную молодёжь, которая съехавшись со всей страны на российский образовательный форум «Территория смыслов». Молодые депутаты и политические лидеры всех парламентских партий приехали на смену в молодёжный лагерь, который был организован Росмолодёжью во Владимирской области вместо привычного м.г. Селгера. Секретарь генсовета «Единой России» и депутат Госдумы Сергей Неверов, выступая перед собравшимися, не скрывал, что партия большинства делает ставку на молодых. – Выбирая свой путь в политике, приходите в «Единую Россию», – пригласил с трибуны Сергей Неверов. Своё приглашение депутат объяснял тем, что у единороссов электоральное поле шире, а значит, и шансов выдвинуться на разных уровнях власти больше. – Средний возраст сотрудников в центральном исполкоме «Единой России» – около 35 лет. Какая ещё партия может похвастать таким числом молодых кадров

не только во внутренней партийной работе, но и на разных уровнях власти? – отметил Неверов. Он пояснил, что «у оппозиции все ниши заняты и электоральное поле не такое широкое. Если появляются новые игроки, то только на место старых – кто-то должен подвинуться. Однако оппозиционеры неохотно уступают свои позиции новичкам, а в «Единой России» по-другому». Так, по словам Неверова, «Единая Россия» инициировала формирование списков на выборах в заксобраны не по вертикали, а по горизонтали, что обостряет внутрипартийную конкуренцию и реально даёт шанс молодым политикам. Сергей Неверов считает, что, кроме работы депутата, есть множество других форм общественно-политической активности. Например, работа в аппаратах депутатских фракций, общественных советах при органах власти, партийных структурах в регионах. – Для нас важно сформировать новое поколение активных политиков, – говорит Неверов. – Ищем активную молодёжь и не скрываем этого.

Председатель Центрального совета сторонников партии Ольга Баталина также говорит, что партии важны не только люди, вступающие в её ряды, но и сочувствующие и разделяющие её взгляды. – Странники партии важны не меньше, чем члены «Единой России», – отметила Баталина. Она тоже призвала молодых вступать в партию. Молодёжные лидеры, хотя и слушали внимательно представителей партии власти, но при этом задавали острые и порой неудобные вопросы о работе правительства, бюджетных расходах, законодательстве. Коммунистов волновало голосование депутатов Госдумы за бюджет страны, «эсеров» – справедливость при голосовании на выборах, либерал-демократов – вопросы доверия правительству, а представителей молодёжного крыла ЕР интересовало мнение старших коллег по прикладным темам – коммунальному хозяйству, территории опережающего развития, строительству дорог. Результаты рекрутинга, скорее всего, будут заметны уже в следующем избирательном цикле. **Руслан ЮСУПОВ**

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

СПАСИБО ЗА ВЕРУ И НАДЕЖДУ

Что испытывает человек, у которого обнаружили онкологическое заболевание? Шок, смятение, ужас, страх, горечь, досаду. Понимание диагноза приходит позже – после операции, когда пройдена химиотерапия, и каждый день – день борьбы за жизнь. В ней участвуют врач, пациент, близкие и родные больного.

Канцалиева от семьи Салгиревых с просьбой поблагодарить заведующего онкохирургическим отделением №2, врача-онколога Марата Токумаева, заведующую гематологическим отделением Мадину Бетрозову за тёплый приём, внимательное, чуткое и индивидуальное отношение к больным. «Низкий поклон за доброту и человечность, терпение, здоровую морально-психологическую обстановку в коллективе, – говорится в письме. – Под девизом «Относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе» работают врачи отделения, проявляя высокий профессионализм.

Спасибо им за героический труд, золотые руки и доброе сердце! Отдельное спасибо всему среднему и младшему медицинскому персоналу отделения. От всей души желаем мира и благополучия! Вместе с мамой после операции радуются и дети, и родные. Большое спасибо за веру и надежду. Теперь Нальчик – город, ставший частью нашей жизни, город, который останется в нашей памяти навсегда, в который хочется возвращаться вновь и вновь за надеждой, добротой и щедрым вниманием». **Подготовила Марина ДЫШКОВА**

□ ПРИЗНАНИЕ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГРАНТ МАРИИ И ВИКТОРУ КОТЛЯРОВЫМ

В рамках принятого Правительством РФ постановления «О федеральной целевой программе «Культура России (2012–2018 годы)» Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям «Роспечать» рассмотрело заявки для включения в программу изданий социальными значимыми литературными с последующим предоставлением субсидий из федерального бюджета на 2015 год.



Только что из Москвы пришла радостная весть — издание «Казачки», подготовленное нальчанами Марией и Виктором Котляровыми, включено в федеральную программу. В этом объёме (почти 150 печатных листов, 1644 страницы) трёхтомнике впервые собраны вместе практически все работы, касающиеся терского казачества и одновременно казачества сопредельных территорий — Кубанского войска, Астраханское войско, Донское войско и др. Не переиздававшиеся столетиями, неизвестные современному

читателю, они несут огромный пласт информации о казачестве как таковом, его неценимом вкладе в становление российской государственности. Все труды полностью соответствуют оригиналам, приведены к нормам русского языка. Проведена огромная работа по поискам самих изданий, их ксерокопированию, сверке. Изданию предшествует обширное предисловие, материалы всех авторов предваряют статьи об их жизни, научной и практической деятельности. В каждом из томов десятки

иллюстраций, большинство из которых никогда не публиковались; они создают визуальный образ казачества как верного защитника российского Отечества на протяжении нескольких столетий. На выпуск издания, работа над которым продолжалась более пяти лет, из федерального бюджета выделяется 460 тысяч рублей. Выдет трёхтомник в популярной серии издателей М. и В. Котляровых «Кавказ», число томов в которой уже достигло двадцати.

Анзор УВИЖЕВ

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

УРОКИ МАСТЕРА

В Республиканской клинической больнице Минздрава КБР с рабочим визитом побывал академик РАН, главный нейрохирург России Владимир Крылов.



В начале июля академик уже приезжал в Нальчик и руководил Северо-Кавказским образовательным циклом по неотложной нейрохирургии. Тогда между Минздравом КБР и несколькими ведущими профильными клиниками были достигнуты соглашения по взаимодействию в плане повышения квалификации специалистов Регионального сосудистого центра и оказанию консультативной помощи при лечении тяжёлых больных.

В свой нынешний визит известный нейрохирург предварительно проконсультировал коллег, а затем дал мастер-класс и прооперировал двух пациентов с аневризмой головного мозга. Операции прошли успешно, оба пациента — мужчины 45 и 60 лет — чувствуют себя хорошо, переведены в общую палату нейрохирургического отделения и уже самостоятельно ходят.

Внедрение в практику работы сосудистого центра подобных операций планируется в ближайшее время.

Пресс-служба Минздрава КБР

□ «КУНАЧЕСТВО-2015»

ГОСТЬ, ДРУГ, ЧЛЕН СЕМЬИ

В Нальчике стартовал очередной этап молодёжного проекта «Куначество-2015». Проект осуществляется Кабардино-Балкарской республиканской общественной организацией «Патриот» в рамках реализации гранта, выделенного общественной организацией «Институт проблем гражданского общества» по поручению Президента Российской Федерации и проходит при поддержке Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР.



Участников нынешнего проекта «Куначество» приветствовали депутат Парламента КБР Борис Паштов и заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи республики Александр Кирил.

Кунак — почётный гость. Кунак — друг. Кунак — практически член семьи. В прошлые века с помощью института куначества народы Кавказа улаживали конфликты, вели финансовые переговоры, устраивали личные дела. Узы дружбы между кунаками распространялись на членов их семей. Обязательство кунаков помогать и защищать друг друга действовало в любых условиях, а не только

в период, когда один гостил в доме другого. Участники нынешнего проекта — юноши из семи субъектов СКФО, представители самых разных национальностей, которые будут жить в семьях сверстников из Кабардино-Балкарии, участвовать в их жизни, знакомиться с бытом и традициями. Парень из Дагестана Гасан Гаджиев поселился у своего нового друга девятиклассника Астемира Халилова из с.п. Батех Зольского района, нальчанин Азретали Ашабоков примет у себя в гостях Мовсара Междова из Чеченской Республики, а к Ачмезу Рахееву из Хасаны приедет погостить кунак Владислав Федотов из ст. Екате-

риноградской Прохладненской района. Всем участникам проекта вручен Кодекс кунака, где прописаны правила и нормы поведения участников. Организаторы проекта выражают уверенность в том, что часы и дни общения молодых людей станут для них залогом многолетней настоящей мужской дружбы, а после знакомства с традициями и обычаями друг друга они станут духовно богаче.

Аида ШИРИТОВА, Фото Артура Елканова

□ ПОЛИЦИЯ

ЖИТЕЛЬ СЕЛЕНА ГЕРМЕНЧИК

ДОБРОВОЛЬНО СДАЛ ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЁ

В рамках профилактической операции «Оружие» жители Кабардино-Балкарии продолжают сдавать незаконно хранящиеся у них предметы вооружения.

В муниципальный отдел МВД России «Урванский» обратился 23-летний житель селения Герменчик, который добровольно сдал полицейским охотничье гладкоствольное ружьё без боеприпасов.

По словам молодого человека, оружие он обнаружил при ремонте сарая в его частном домовладении. Предположительно, ружьё могло принадлежать его покойному отцу.

Оружие направлено в экспертно-криминалистический центр МВД по КБР. После необходимых проверочных мероприятий согласно постановлению Правительства КБР юноша может получить денежное вознаграждение за сданное ружьё.

Операция «Оружие» на территории Кабардино-Балкарии продолжается.

Пресс-служба МВД по КБР

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ УСТУПИЛ ДОРОГУ

23 июля в 00 часов 10 минут 51-летний водитель ВА3-21074 на 17-м километре автодороги Прохладный — Баксан — Эльбрус сбил мужчину, неожиданно вышедшего на дорогу без светоотражающих элементов на одежде. Пострадавший госпитализирован.

В девять утра 73-летний водитель ЗИЛ-495810 на перекрестке ул. Промышленная — Карова в Чегеме не уступил дорогу ВА3-21093. В результате столкновения водитель ВА3а госпитализирован.

СБИЛ И СКРЫЛСЯ

25 июля в 7 часов 20 минут 34-летний водитель ВА3-21099 на 423-м километре федеральной дороги «Кавказ» не справился с управлением и врезался в металлическое ограждение. Пассажиры госпитализированы.

26 июля в 17 часов 20 минут 60-летний водитель ВА3-21103 на пересечении автодорог Нижний Черек — Котляревская и Прохладный — Эльхотово не уступил дорогу ВА3-2121. В результате столкновения водитель второй «легковушки» госпитализирован.

Ирэнна ШКЕЖЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ОТКРЫЛИ «ДОМ ПЕТРА I»
Республика Дагестан. В Дербенте состоялось торжественное открытие музейного комплекса «Дом Петра I», созданного на средства благотворительного фонда «Перигруппы «Сумма», подконтрольной предпринимателю Зиявудину Магомедову. На создание музея было потрачено около 200 млн. рублей.

В месте, где расположился музей, император согласно историческим данным останавливался в августе 1722 года во время первой кампании Персидского похода. Там для него был сооружён низкий домик, получивший в дальнейшем название «землянка Петра I». Объект был расположен примерно в 100 метрах к западу от берега моря и состоял из двух небольших комнат.

В современном музейный комплекс вошли отреставрированный дом-землянка с возведённым над ним павильоном, современное музейное здание, памятник императору и зона отдыха.

НЕУСТАВЛЕННЫЕ ЛИЦА ПРЕВЫСИЛИ ПОЛНОМОЧИЯ
Республика Ингушетия. Следственные органы возбудили уголовное дело по факту превышения полномочий неустановленными лицами Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики.

По данным следствия, злоумышленники по непроверенным документам перечислили более 65 млн. рублей на расчётные счета, открытые от имени страховых организаций, в качестве субсидий из федерального бюджета на компенсацию части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по страхованию урожая, которые в дальнейшем были похищены неустановленными лицами.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства преступления.

РЕАЛИЗУЕТСЯ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ
Карачаев-Черкесия. Реализуется крупный инвестиционный проект АПК по строительству селекционно-семеноводческого центра по производству семян кукурузы мощностью 10 тыс. тонн.

Первую очередь, производительностью 5 тыс. тонн семян кукурузы в год, планируется ввести в эксплуатацию в 2015 году, вторую, такой же производительностью — в 2016 году. Также проект предусматривает строительство логистического центра по обработке, хранению и фасовке овощей и зерна мощностью 120 тыс. тонн, который будет запущен в следующем году.

Реализация проекта даст республике около 130 новых рабочих мест.

СОРЕВНОВАЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ
Северная Осетия-Алания. В столице республики состоялся международный турнир по армрестлингу серии А1. Эти соревнования собирают сильнейших спортсменов планеты, а уровень участников зачастую оказывается даже выше чемпионов мира, передаёт телеканал «МИР 24».

Организаторы не случайно выбрали для проведения турнира именно Северную Осетию. Республика подарила миру немало прославленных чемпионов в этом виде спорта. На завершившемся турнире сборную Северной Осетии представляли Хаджимурат Золоев, Мурат Каряев и Ирина Макеева. Всего во Владикавказ приехали более двухсот спортсменов из шестнадцати стран мира. Общий призовой фонд турнира составил 110 тысяч долларов.

СОТРУДНИЦА ПОЛИЦИИ СПАСЛА ТОНУЩЕГО РЕБЁНКА
Ставропольский край. В Георгиевском районе отвечающая за связи с журналистами сотрудница полиции спасла из реки тонущего мальчика.

«Референт направления по связям со СМИ Лариса Мухоморова после работы прогуливалась недалеко от дома со своей несовершеннолетней дочерью. Проходя мимо реки Кума, сотрудница полиции услышала крики детей, которые звали на помощь», — рассказали в пресс-службе главка МВД по Ставрополю.

Сотрудница спустилась к берегу реки и увидела, что один из детей тонет. Не раздумывая, она бросилась на помощь ребёнку и вытащила на берег 10-летнего Николая.

Сейчас ребёнок чувствует себя хорошо.

ДЕПУТАТЫ ИЗ ИВАНОВА ПОСЕТИЛИ ДЕТСКИЙ ЦЕНТР
Чеченская Республика. Делегация из Ивановской области посетила детский реабилитационный центр семейного типа имени Тарамова в Грозном.

Спикер высшего законодательного органа республики Магомед Даудов вместе с членами Ивановской областной думы оценил условия лечения в этом центре, сообщает пресс-служба Парламента Чеченской Республики.

Директор центра Анзор Исаев отметил: «Комплекс оснащён самым новейшим медицинским оборудованием, здесь могут проходить лечение и реабилитацию дети-инвалиды, страдающие самыми различными видами заболеваний, включая и детский церебральный паралич».

Ещё одно преимущество учреждения, по словам директора, это возможность родителей находиться вместе со своими детьми на время прохождения лечения.

Подготовил Максим ДЕЕВ

□ КОНФЕРЕНЦИЯ

Книгоиздатели Юга России и Северного Кавказа встретятся в Нальчике

28-29 июля в Нальчике состоится межрегиональная конференция книгоиздателей республик Северного Кавказа и Юга России. Около ста специалистов книжного дела обменяются мнениями о состоянии книгоиздания и книжной торговли в регионах. Будут затронуты важные вопросы активизации межрегионального книжного рынка, представления книг издателей в других регионах страны. Участники конференции ознакомятся с практикой книжной торговли Нальчика, проведут деловые переговоры с руководством книжных магазинов.

30-31 июля мероприятие продолжится в Грозном. Здесь состоится семинар по повышению квалификации издательских кадров.

Организаторы: Ассоциация книгоиздателей России (АСКИ) при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям, Министерство культуры КБР, ГКУ «Издательство «Эльбрус», ООО «Каббалкнига», Издательство М. и В. Котляровых и Общество книголюбителей КБР.

В рамках мероприятия пройдёт выставка книжных новинок издательств-участников. Партия книг будет передана в порядке ЦФС Урванского района Кабардино-Балкарии.

Каждому участнику конференции, ведущих издательств, региональной книготорговой сети. Все желающие приглашаются для участия в конференции. Ведётся предварительная запись. Обращаться на адрес электронной почты otel_d_smi_kbr@mail.ru с пометкой «АСКИ». В заявке необходимо указать ФИО полностью, должность, место работы, контактный телефон и электронный адрес.

Пресс-служба Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям

□ В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

СТО РУБЛЕЙ — НАЛОГ С ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

1922 год. В марте на открытии XI съезда РКП(б) Ленин, выступая с политическим отчётом, заявил: «Вот первый урок. Мы хозяйничать не умеем. Это за год доказано...» Русский философ Питирим Сорокин (бывший лидер правых эсеров), держа речь на торжественном собрании, посвящённом 103-й годовщине Петербургского университета, говорит: «История не ждёт, она ставит ультиматум!» Призывая слушателей продумывать и осознать пути возрождения России, он высветил те главные ценности, которыми должны запастись мыслящие люди, «пускаясь в великий путь» решения этой задачи.

Несмотря на собственные горячие призывы к интеллигенции не покидать Россию, он сам осенью того же года в числе других видных учёных и общественных деятелей вынужден будет эмигрировать. Тогда же знаменитый бас Фёдор Шаляпин уехал на гастроли за границу, так там и остался.

На рынке Нальчика в 1922 году можно было купить живую курицу за 70 рублей, десяток яиц — за 50 рублей, баранина продавалась по 30 рублей за фунт (чуть менее, чем полкило). Лошадь крестьянская обкомом ВКП(б) руководил Болеслав Павлович, второй в истории республике лидер местной партийной ячейки, до него коммунистическим лидером здесь был Георгий Русаков, утративший свои полномочия в ходе «мутных» месяцев перехода власти от красных к белым.

Газета «Красная Кабарда» (так в тот исторический период называлась «Кабардино-Балкарская правда», это было первое название нашей газеты, — авт.) отметила первую годовщину со дня своего образования. К слову, в то время корректором в газете работал Али Шогенцук, а периодами временно исполнял обязанности ответственного редактора наряду с Георгием Петровым и партийный лидер Болеслав Павлович.

Номер от 28 июля 1922 года уникален, это один из старейших экземпляров нашей газеты, сохранившихся до нынешнего времени в Архивной службе КБР. Информации по КБАО было немного, в основном сообщалось об обстановке в целом по стране. Из местных новостей — несколько. К примеру, о том, что в те дни земельная секция областного коммунохоза закончила предпринять его обследования посевов кукурузы с целью определить вред, нанесённый прошедшим недавно дождём с сильным ветром, но о результатах работы комиссии почему-то не сообщалось. В те дни областному коммунохозу ввёл сбор с извозного промысла в размере пятисот рублей за погонда. Кроме того, взимался налог с владельцев велосипедов по сто рублей в погонда.

В редакции «Красной Кабарды» поступила жалоба: «Жёны красноармейцев Мало-Кабардинского округа с помощью женотдела при обпартке получили от областного комитета помощи голодающим, — авт.) три пуда пшеницы. Мало-Кабардинские женщины сумели организовать, выхлопотать и совместно получить для питания своих детей хотя что-либо. Красноармейки остальных трёх округов и г. Нальчика, также нуждающиеся, не могут ничего получить. Почему женотдел не позаботится и об них? Комитет взаимопомощи также не оказывает свою помощь красноармейкам. Они предоставлены сами себе».

И ещё об одной животрепещущей проблеме того периода. Сообщалось, что в областном женотделе в летние дни 1922 года шла нешуточная борьба. Но борьба,

что печально, не с болезнями, а с безденежьем. «В Нальчике и по области открыты холерные баракки, требующие немалой затраты средств. В больницу введена плата. Она могла бы отчасти удовлетворять расходы по содержанию дойна — 15 тысяч. Коробок спичек 3,5 руб., карандаш — 5 руб., сапоги мужские — 140 рублей, башмаки женские — 100 рублей.

Лубоккий смысл стоял за кратким информационным сообщением: «Приказом облисполкома назначена следственная комиссия по ревизии дел бывшего горисполкома. Председателем комиссии назначен товарищ Захаров, председатели включены от РКК и Ревтрибунала». Значит, не такие уж и смутные времена были, раз городская власть пыталась вывести на чистую воду своих предшественников. Любопытно, в чём провинились сотрудники бывшего горисполкома?

К слову, о ценах того времени.

Анна ГАБУЕВА

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ГЕРОИ КРАСНО-БЕЛЫХ: ГУГУЕВ И АНТИПОВ

В прошлом сезоне подопечные Биджиева в напряжённом по накалу поединке смогли обыграть на своём поле в розыгрыше 1/128 финала Кубка РФ назранский «Ангушт». В новом сезоне судьба вновь свела команды в Кубке страны на той же стадии розыгрыша. Лёгкой прогулки никто не ждал. Да и возможно ли такое в кубковых баталиях?

Сменив в межсезонье главного тренера, перетряхнув состав, который, кстати, пополнили сразу три экс-спартаковца: братья Заурбек и Асланбек Коновы и Залим Кишев, «Ангушт» предстал совершенно другой командой. К такой по-спортивному наглой, бесшабашной игре со стороны соперника хозяева поля готовы не были. А потому в дебюте получили сразу два болезненных укола. На 11-й минуте никто не помешал новобранцу «Ангушта» Прусу замкнуть головую навес партнёра с фланга. А спустя ещё семь минут защитнику красно-белых пришлось нарушать правила в своей штрафной площадке. Асланбек Конов пенальти реализовал хладнокровно – 0:2! Ключевым эпизодом матча можно назвать удаление Михайлова на 28-й минуте, после чего «Ангушту» пришлось героически обороняться. Лишь к концу тайма спартаковцы перехватили инициативу, и на 39-й минуте Богатырёв, исполнив штрафной с левого фланга, переадресовал мяч Крамаренко, который в одно касание отправил кожаный снаряд в сетку – 1:2.



В тайме не помогли выявить победителя, и дело дошло до серии послематчевых пенальти. Героем этой лотереи и стал Антипов. Впрочем, не только он, но и его коллега по амплуа – Хамроев. Вратари отразили по три удара, забив ещё и друг другу. И всё же хозяева поля оказались точнее, вырвав в драматичном поединке победу в серии пенальти – 8:7!

В 1/64 финала «Спартак-Нальчик» сыграет в Ставрополе с мест-

ными динамовцами, которые также в серии пенальти переиграли «Астрахань». Матч состоится 8 августа. Что касается первенства ПФЛ, то сегодня в 18 часов 30 минут красно-белые начнут свой первый в этом сезоне домашний матч с майкопской «Дружбой».

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Кузнецов, Тебердиев, Дашаев, Каркаев, Дзахмишев (Машуков, 102), Балкаров (Гурфов, 65), Семёнов (Бажев, 46), Богатырёв (Дроздов, 66), Крамаренко (Ахриев, 60), Гугуев (К).

«Ангушт»: Хамроев, Аушев (К), Кишев, Х. Аушев (Балаев, 95), А. Конов (Коттоев), Прус (Цуров, 71), Шаров, Михайлов, Ахильгов, Барахов, З. Конов (Албогочиев, 119).

Голевые моменты – 4:2. Удары (в створ) – 14 (7) – 9(6). Угловые – 10:2. Предупреждения: Дашаев, 18, Балкаров, 33, Кишев, 53, Ахриев, 83 – «Спартак-Нальчик»; Цуров, 89, Аушев, 105 – «Ангушт». Удаление: Михайлов, 28 – «Ангушт».



Магомед ЕВЛОЕВ, начальник команды ФК «Ангушт»:

«Спартак» – очень хорошая команда, нам было тяжело здесь сегодня играть, тем более оставшись в меньшинстве. Тем не менее наши игроки проявили характер и боролись до конца. Спасибо всем.

По какой причине отсутствует главный тренер команды Геннадий Бондарук?

– Геннадий Михайлович не смог сегодня присутствовать на матче по состоянию здоровья.

Хасанби БИДЖИЕВ, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

Перед игрой мы говорили футболистам, что «Ангушт» совсем другая команда: сменился тренер, много новичков, играют они совсем по-другому, и чтобы со стороны наших игроков не было послабления. Честно говоря, мы понимали, что будет тяжело играть через три дня на четвёртый, потому что нагрузка в последнее время была достаточно серьёзная. Рассчитывали проскочить данную стадию под нагрузкой. С другой стороны, очень хорошо, что так всё сложилось, потому что через такой матч надо пройти. В таких играх создаётся характер у команды, закаливается её характер, и коллектив становится более сплочённым. Непосредственно по матчу вижу новую проблему в том, что начали слишком академично, затем, пропустив гол, не смогли сразу, как говорится, «вернуться на поле» и получили пенальти. После этого пошло давление. Но когда «Ангушт» остался девятером, честно говоря, уверенность была, что проскочим. Конечно, не думал, что дойдёт до серии пенальти. Оставалось только правильно использовать численное преимущество, не сбиться на навал, а больше действовать через фланги. Что мы и старались делать. Создали ряд моментов, которые не смогли вовремя реализовать. Тем не менее, считаю, что и в первом тайме Крамаренко забил удачный гол, во втором тайме Гугуев вырвал команду. А в конце матча Антипов проявил себя с самой лучшей стороны; и сам забил, и выручил. Ну и конечно, все, кто исполнил пенальти, били достаточно уверенно.

КУБОК У «НАРТОВ» ИЗ АБХАЗИИ

В минувший четверг на Детском стадионе стартовал первый международный детский турнир по футболу, посвящённый 80-летию ПФК «Спартак-Нальчик» и десятилетию выхода команды в премьер-лигу. В соревнованиях участвовали восемь команд, укомплектованных футболистами 2003 года рождения.



Материалы подготовил Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

В торжественной церемонии открытия турнира участвовали: ветеран «Спартак-Нальчик» многолетний капитан команды, мастер спорта СССР Валерий Сижжаев, заместитель министра спорта КБР Заур Хежев, ветеран и лучший бомбардир в истории команды спортивный директор ПФК «Спартак-Нальчик» Вячеслав Губжев, председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму, олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Мурат Карданов, президент федерации футбола КБР Хасин Болов, ветеран клуба, аналитик команды «Спартак-Нальчик» Али Алчагиров, ветеран клуба и капитан команды в прошлом, а ныне директор ДЮСШ «Спартак-Нальчик» Аслан Машуков, который и является инициатором и организатором этого турнира. Заместитель министра спорта КБР Заур Хежев приветствовал всех участников турнира и пожелал им удачного выступления. Приветствия прозвучали и от спортивного директора «Спартак-Нальчик» Вячеслава Губьева, который в свою очередь поблагодарил организаторов и поздравил всех с открытием турнира. В воскресенье состоялись финальные игры. В упорной борьбе победителем стала команда «Нарт» из Сухума (Абхазия), которая смогла одолеть владикавказскую «Юность» – 1:0. В матче за третье место «Барсы» из Владикавказа оказались сильнее наших юных спартаковцев – 2:0. Кубки, грамоты, медали командам и отличившимся игрокам вручали звёзды нальчикской «Спартак» Александр Заруцкий и Олег Кириков, а также игроки нынешнего состава Алим Каркаев, Марат Дзахмишев и Магомед Гугуев.

ВСТРЕЧА

ЗАДАЧА НА СЕЗОН – БЫТЬ В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ

В воскресенье в седьмом часу вечера у кинотеатра «Восток» стали собираться болельщики нальчикского «Спартак», которые пришли на традиционную предсезонную встречу с любимой командой. В полумрачном кинозале фанаты в ожидании футболистов посмотрели видео лучших голов команды прошлого сезона.

После того как под аплодисменты зала руководство, тренерский штаб, футболисты и персонал команды заняли свои места на сцене, началась презентация новичков. А их, как вы помните, в этом году девять. Правда, воспитанников нашей команды Альберта Дзахмишева, Антона Антипова, Марата Богатырёва, Тимура Тебердиева и Азамата Балкарова, игравших за основной и дублирующий составы «Спартак-Нальчик», надо называть скорее репатриантами, нежели новобранцами. Все они, за исключением Балкарова, защищавшего в прошлом сезоне цвета крымского «Витязя», вернулись из пятигорского «Машука». Болельщики рады возвращению в строй молодого форварда Ислама Тулова, пропустившего прошлый сезон из-за тяжелейшей травмы. Новобранцами в полном смысле этого слова стали троё: полузащитник Сергей Крамаренко, перешедший из Новочеркасского «Митоса», Никита Дроздов, защищавший в прошлом году цвета «Сахалина», и защитник Олег Мурчаёв, перешедший из московского «Торпедо». Бесспорный ведущий подобных встреч Анзор Егожев называл фамилии игроков, пополнивших команду в летнее межсезонье, а и.о. директора клуба Артур Татаров и спортивный директор ПФК «Спартак-Нальчик» Вячеслав Губжев вручали футболистам именные игровые футболки.

Открыл встречу с болельщиками Артур Татаров, завершивший сборавшихся, что коллектив клуба приложит максимум усилий, чтобы команда прогрессировала и радовала своих поклонников. Он же ответил на самый животрепещущий вопрос из зала о задаче команды на сезон. «Все мы понимаем, что сезон для нас юбилейный, команде исполняется 80 лет. Поэтому цель – занять место не ниже третьего», – сказал Артур Урусович. Затем слово взял главный тренер нальчикского «Спартак» Хасанби Биджиев. Он поблагодарил болельщиков за поддержку команды и пообещал, что команда в каждом матче будет делать всё возможное, чтобы добиваться максимального результата. После этого началось общение болельщиков и представителей клуба. Из зала раздавались волнующие любителей футбола вопросы, на которые руководство клуба и главный тренер дали исчерпывающие ответы. Авторы трёх лучших вопросов поощрены сезонными абонементом и сувенирами с символикой «Спартак-Нальчик». В их числе болельщик – акасака Хасан Дугурлиев из Нижней Жемталы, оформивший в прошлом сезоне «золотой выезд», т.е. побывавший на всех выездных играх нальчикского «Спартак».

ПОДА

Чемпион с новым рекордом страны

В БЕЛОУССКАХ ПРОШЁЛ ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ЛЁГКОЙ АТЛЕТИКЕ СРЕДИ СПОРТСМЕНОВ С ПОРАЖЕНИЕМ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА (ПОДА). В СОВЕРШОВАНИЯХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СВЫШЕ 300 СПОРТСМЕНОВ ИЗ 43 РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ, А ТАКЖЕ ИЗ БЕЛОРУССИИ, КАЗАХСТАНА И МОНГОЛИИ.

Соревнования являлись отборочными на чемпионат мира, который пройдёт в Катаре в конце ноября, и на Сочинские всемирные игры, запланированные в сентябре. Об уровне конкуренции на старте говорит тот факт, что среди участников турнира были семнадцатилетние заслуженные мастера спорта России, двадцатилетние мастера международного класса и пятнадцать мастеров высшего разряда.

Наш легкоатлет Иван Ботвич, выступивший в составе сборной КБР, вновь стал чемпионом России, установив новый, пятый по счёту рекорд по прыжкам в высоту. На сей раз ему покорились планка на высоте 183 см. 19-летний воспитанник Александра Ботвича прошёл отбор на Сочинские всемирные игры.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ БОЙ

«Еврозолото» и норматив международного мастера

Алибек Фриев из Кабардино-Балкарии в составе сборной России участвовал в чемпионате Европы по универсальному бою.

Несмотря на жёсткую конкуренцию, он завоевал золотую медаль турнира и выполнил норматив мастера спорта международного класса. Очередной чемпионат Старого Света по «универсалке» собрал 120 бойцов из 20 стран Европы. В весовой категории на-

шего чемпиона (+95 кг) за медали бились 14 бойцов. Алибек выиграл все четыре боя, причём в финальном поединке накаутировав соперника. Напомним, что в этом году Фриев, которого тренирует Радмир Черкезов, стал бронзовым призёром чемпионата России.

РОСИНКАС – ОБЪЯВЛЕНИЕ – РОСИНКАС

Уважаемые руководители кредитных организаций!

В соответствии с решением Совета директоров Центрального банка Российской Федерации (Банка России) (протокол №22 от 11.11.2009 года) Служба инкассации Кабардино-Балкарской Республики – филиал Российской объединённой инкассации (РОСИНКАС) Банка России предлагает учреждениям банков, осуществляющим деятельность на территории Кабардино-Балкарской Республики, услуги по **пересчёту, сортировке, формированию и упаковке наличных денег с последующей доставкой и сдачей в кредитную организацию или учреждение Банка России, осуществляющее кассовое обслуживание кредитной организации**, а также услуги по **перевозке ценностей, а именно приёму ценностей в кредитной организации, учреждении Банка России, осуществляющем кассовое обслуживание кредитной организации, транспортников и сдаче в кредитную организацию, учреждение Банка России, осуществляющее кассовое обслуживание кредитной организации, или передаче клиенту, изъятию (вложение) ценностей из программно-технических средств (банкоматов и терминалов), зарядке кассет банкоматов денежной наличностью.**

Операции по пересчёту, сортировке, формированию и упаковке наличных денег осуществляются РОСИНКАС на сертифицированном кассовом оборудовании, одобренном Центральным банком Российской Федерации (Банком России).

Обработанная денежная наличность кредитной организации принимается учреждением Банка России в упаковке РОСИНКАС.

Перевозка ценностей обеспечивается на специальном бронированном автотранспорте профессионально подготовленными инкассаторскими бригадами, члены которых вооружаются боевым автоматическим оружием. С момента приёма под ответственность инкассаторов РОСИНКАС ценностей, обеспечивается их страховая защита с лимитом ответственности до 100 млн. долларов по каждой отдельной перевозке.

Услуги оказываются на договорной возмездной основе, по экономическим обоснованным тарифам.

Для получения дополнительной информации и заключения договоров обслуживания обращаться по адресу: г. Нальчик, пр. Кулиева, 10 «а».

Контакт. тел.: 8(8662) 47-35-86, 8-928-693-06-00, 8-928-717-11-33

ВНИМАНИЕ!

С 4 ПО 13 АВГУСТА В НАЛЬЧИКЕ

Краснодарский филиал

«МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

– клиника академика Фёдорова

ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ

ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ,

ПОДБОР ОЧКОВ.

Доставка автобусом в г. Краснодар.

Приём осуществляется по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 160, «Медим».

Обращаться по телефону 8-960-424-28-28.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

УЧИТЕЛЬ АДЫГСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ

С 30-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ РАБОТЫ В США

ВЕДЁТ НАБОР НА ПЯТИНЕДЕЛЬНЫЕ ЛЕТНИЕ КУРСЫ

АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 8 ДО 15 ЛЕТ.

ПРОВОДЯТСЯ УТРЕННИЕ И ДНЕВНЫЕ ЗАНЯТИЯ,

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ УРОКИ

ДЛЯ СТУДЕНТОВ И БИЗНЕСМЕНОВ.

ЗАНЯТИЯ НАЧИНАЮТСЯ С 29 ИЮЛЯ.

Обращаться по телефону 8-967-417-78-85

УВАЖАЕМЫЕ ЖИЛЬЦЫ

дома на улице Тарчокова, 25 «а»!

ООО «КАББАЛКОМСервис»

извещает о том, что в связи с неуплатой долга будет

отключена подача электроэнергии.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР НА ЛЕТНИЙ СУПЕРИНТЕНСИВ

РАЗГОВОРНОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА.

16 уроков. Мини-группы. Максимум разговорной практики.

По всем вопросам обращаться по телефону:

И ещё: 8-967-413-51-20.

НЕ ЗАГОВОРИТЕ – ВЕРНЁМ ВСЁ ВЗНОС

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

«ЕВРОПЕЙСКИЙ СТАНДАРТ»

(Общество с ограниченной ответственностью)

в соответствии с требованиями инструкции Банка России от 2.04.2010 №135-И «О порядке принятия Банком России решения о государственной регистрации кредитных организаций и выдаче лицензий на осуществление банковских операций», сообщает о принятии 25.07.2015 г. общим собранием участников (протокол б/н от 25.07.2015 г.) решения о переименовании места нахождения банка на: 127083, Ф.г. Москва, ул. Верхняя Масловка, 18 «б», строение 9.

ОАО «ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ»

извещает, что в связи с профилактическими ремонтно-восстановительными работами и одновременной поверкой

газового оборудования на котельной «Герлегежская»,

расположенной в п. Хасанья, ул. Аттоева, 13,

с 8 час. 28 июля до 18 час. 30 июля 2015 года включительно

ПЛАНИРУЕТСЯ ОТКЛЮЧЕНИЕ ГОРЯЧЕГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

22 АВГУСТА 2015 г.

СОСТОИТСЯ СХОД РОДА ХАДЖИЕВЫХ.

ПРОСЬБА ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

8-928-694-47-58, 8-928-710-85-94.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
 Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конов (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (зам. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
 приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотожурналистики – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Гуртуев – дежурный по номеру;
О. Накова – редактор по выпуску;
Н. Панарина, Р. Максидова – корректоры.
 Тираж – 4794 экз.
 Заказ – №1375. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
 Время подписания номера по выпуску – 18.00.
 Подписан фактически – 22.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.
 Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
 www.kbpravda.ru
 e-mail:
 kbpravda@mail.ru